

Súd: Okresný súd Veľký Krtíš
Spisová značka: 2C/44/2019
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6219201983
Dátum vydania rozhodnutia: 27. 11. 2019
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Elena Petrusová
ECLI: ECLI:SK:OSVK:2019:6219201983.2

Uznesenie

Okresný súd Veľký Krtíš o podaní žalobkyne: Bc. M. Z., nar. XX. XX. XXXX, trvale bytom XXX XX Y. P. XXX, doručenom tunajšiemu súdu dňa XX. XX. XXXX, takto

rozhodol:

Súd o d m i e t a podanie Bc. M. Z., nar. XX. XX. XXXX označené ako "K. o súdne vystaňovanie," ktoré bolo tunajšiemu súdu doručené dňa XX. XX. XXXX.

odôvodnenie:

1. Dňa 02. 10. 2019 doručila Bc. M. Z. Okresnému súdu Veľký Krtíš podanie označené ako: "K. o súdne vystaňovanie."
2. Vzhľadom na to, že išlo o podanie nejasné, neurčité a nezrozumiteľné, súd vyzval Bc. M. Z. uznesením zo dňa 28. 10. 2019, č. k. 2C/44/2019-9, aby v lehote 10 dní od doručenia tohto uznesenia svoje podanie doplnila o uvedenie osôb, ktoré žiada vypratať z označenej nehnuteľnosti, t. j. aby uviedla ich mená, trvalé pobyty, dátumy narodenia, resp. iné identifikačné čísla a jednoznačne označila nehnuteľnosť, ktorú žiada vypratať, tiež nech podrobnejšie opíše rozhodujúce skutočnosti týkajúce sa konania významné pre posúdenie sporu aj po skutkovej stránke a preukázala svoje vlastníctvo k predmetnej nehnuteľnosti a popísala na základe akého právneho titulu majú menované osoby túto nehnuteľnosť k dispozícii a súčasne na základe hore uvedeného označila a pripojila listinné alebo iné dôkazy, ktoré by podporovali jej tvrdenia, najmä však aby uviedla určitý, zrozumiteľný a vykonateľný petit žaloby, z ktorého bude zrejmé, čo navrhuje a čoho sa domáha, teda aké znenie rozhodnutia má súd podľa jej žaloby v predmetnej veci vydať. Súčasne bola poučená v zmysle ust. § 160 ods. 2 Civilného sporového poriadku, s tým, že za účelom spísania kvalifikovanej žaloby má právo obrátiť sa na advokátsku kanceláriu alebo Centrum bezplatnej právnej pomoci - konzultačné pracovisko Veľký Krtíš. Predmetné uznesenie bolo žalobkyni doručené dňa 04. 11. 2019.
3. Dňa 04. 11. 2019, Bc. M. Z., súdu doručila podanie označené ako: "Oprava podania k spisovej značke 2C/44/2019, Oprava a doplnenie žiadosti o súdne vystaňovanie," ktorým však svoje podanie v zmysle výzvy súdu nedoplnila ani nijako zrozumiteľne neupresnila.
4. Podľa § 127 Civilného sporového poriadku (ďalej len "CSP"), ak zákon na podanie nevyžaduje osobitné náležitosti, v podaní sa uvedie a) ktorému súdu je určené, b) kto ho robí, c) ktorej veci sa týka, d) čo sa ním sleduje a e) podpis. Ak ide o podanie urobené v prebiehajúcim konaní, náležitosťou podania je aj uvedenie spisovej značky tohto konania.
5. Podľa § 129 ods. 1 CSP; ak ide o podanie vo veci samej alebo návrh na nariadenie neodkladného opatrenia alebo zabezpečovacieho opatrenia, z ktorého nie je zrejmé, čoho sa týka a čo sa ním sleduje, alebo ide o podanie neúplné alebo nezrozumiteľné, súd vyzve toho, kto podanie urobil, aby podanie doplnil alebo opravil v lehote, ktorá nemôže byť kratšia ako desať dní.
6. Podľa § 129 ods. 2 CSP; v uznesení podľa odseku 1 súd uvedie, v čom je podanie neúplné alebo nezrozumiteľné a ako ho treba doplniť alebo opraviť a poučí o možnosti podanie odmietnuť.
7. Podľa § 129 ods. 3 CSP; ak sa v lehote určenej súdom podanie nedoplní alebo neopraví, súd podanie odmietne; to neplatí, ak pre uvedený nedostatok možno v konaní pokračovať.

8. Podľa § 129 ods. 4 CSP; ak sa podanie opraví alebo doplní v celom rozsahu v súlade s výzvou podľa ods. 1 najneskôr do uplynutia lehoty na podanie odvolania proti uzneseniu o odmietnutí podania, o odvolaní proti tomuto uzneseniu môže rozhodnúť súd, ktorý ho vydal.

9. Podľa § 132 ods. 1 CSP; v žalobe sa okrem všeobecných náležitostí podania uvedie označenie strán, pravdivé a úplné opísanie rozhodujúcich skutočností, označenie dôkazov na ich preukázanie a žalobný návrh.

10. Súd poukazuje na to, že každé podanie, ktoré je adresované súdu, musí spĺňať kritériá správnosti, úplnosti a zrozumiteľnosti. Základnou požiadavkou na formu a obsah podania je, aby podanie malo náležitosti predpísané zákonom, ak zákon takéto náležitosti upravuje a vyžaduje. Ak podanie nemá predpísané osobitné náležitosti, potom sa jeho správnosť, úplnosť a zrozumiteľnosť posudzuje podľa konkrétnych okolností veci, ktorej sa podanie týka a v súlade s minimálnym štandardom náležitostí každého podania tak, ako sú uvedené v § 127 CSP a v § 132 a nasl. CSP. Pri takomto podaní sa skúma predovšetkým jeho úplnosť a zrozumiteľnosť ako vlastnosti písomného prejavu zameraného na určitý účel v súdnom konaní. Neopravenie alebo nedoplnenie petitu, prípadne nedostatočné rešpektovanie poučenia súdu má za následok nemožnosť v konaní pokračovať.

11. Súd pri svojom rozhodovaní vychádzal z citovaných ustanovení zákonov. Bc. M. Z., napriek výzve súdu neodstránila vady žaloby aj napriek tomu, že bola poučená o tom, v čom je podanie neúplné alebo nezrozumiteľné a ako ho treba doplniť alebo opraviť a bola poučená o možnosti podanie odmietnuť. Súd zdôrazňuje tú skutočnosť, že okrem všeobecných náležitostí (§ 127 ods. 1 CSP) musí žaloba spĺňať aj osobitné náležitosti, a to označenie strán, pravdivé a úplné opísanie rozhodujúcich skutočností, ako aj žalobný návrh tzv. petit, ktorý musí byť úplný, zrozumiteľný a určitý, teda materiálne vykonateľný. Keďže Bc. M. Z., napriek výzve a poučeniu súdu podanie riadne neopravila a nedoplnila a v konaní pre tento nedostatok nie je možné pokračovať, súd jej podanie odmietol. K. súd uvádza, že o právne služby môžete požiadať advokáta, resp. v prípade, že ste v hmotnej núdzi, môžete požiadať o právnu pomoc Centrum právnej pomoci (Centrum právnej pomoci, Kancelária Banská Bystrica Skuteckého 30, 974 01 Banská Bystrica).

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia. Odvolanie sa podáva na Okresnom súde Veľký Krtíš písomne v dvoch vyhotoveniach a rozhoduje o ňom Krajský súd v Banskej Bystrici.

V odvolaní sa uvedie, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje, uvedie sa spisová značka, ďalej sa uvedie proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh). Odvolanie musí byť podpísané. Rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie odvolania.